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Nupukate naljanurk 

© “JÄRVE COOL”  Toimetus: 10.a , 11. ja 12. klass. Reklaam: Liisu Kõrvek, Maris Vihmann.  

Küljendaja: Gunnar Joonas. E-mail: jarve.cool@jarve.edu.ee 

Kes otsib, see leiab!  

Ruutudes on peidus meie kooli õpetajate perekonnanimed. Ülesande lihtsustamiseks on 
ette antud kaks tähte. Edu! 

Luuletusest katkend: minu rahva 
meelesse oma kastet ei vala? 
Õp I. Hallik.: "Mida tähendab kaste?" 
Nastja: "Sousti." 
*** 
Õp I. Hallik: "Te tulite kooli, mitte 
sanatooriumisse." 
*** 
Nastja küsib õpetajalt: "Õpetaja, kas 
seda ülesannet tohib nii lahendada?" 
Õp A. Oru: "Jaa, muidugi... Mida?" 
*** 
Õp K. Jõe: "Ega Putin ei ela Eesti 
seaduste järgi. Ta ei ela üldse seaduste 
järgi." 
*** 
Õp M. Derbneva: "Meie otsustame..." 
Külli: "Meie?" 
Õp M. Derbneva: "Nojah, mina otsustan, 
teie olete nõus." 
*** 
Kerli, millalgi oktoobri alguses: "Külli, 
millal su sünnipäev on?" 
Külli: "Kuusteist oktoober." 
Kerli: "Sellel aastal?" 
*** 
Õp K. Jõe: "Näidake mulle nüüd oma 
tegemata  kodust tööd." 
*** 
Õp I. Hallik: "Veebruar on küünlakuu. 
Märts on paastukuu... ja... mis siis 
tulebki?" 

Õp M. Schmidt: "Tehke lahti õpik 
ja raamat." 
*** 
Nastja: "Sa esimest ja teist tead?" 
"Ei." 
Nastja: "Aga esimest?" 
*** 

Triin: "Sa lähed vää?" 
Arina: "On mul käsi püsti?" 
Triin: "Sa ei lähegi vää?" 
Arina: "On mul käsi püsti?!" 
Triin: "Sa ei lähe siis?" 
*** 
Õp M. Palmik: "Ma prindin välja 
siis..." 
"Õpetaja, kas te olete printer?" 
"Jah, ma olen printer." 
*** 
Egon: "Mu eesti keele töövihik on 
kodus." 
Õp I. Hallik: "Jälle. Eile oli ka 
kodus." 
Egon: "Eile oli kirjandus." 
*** 

Õp M. Schmidt: "Ma parandasin 
selle veaks." 
*** 
Õp I. Hallik: "Kui te tööl ka sellised 
olete, siis ma ei kujuta ette, mis 
Eesti Vabariigist saab." 
*** 
Õp J. Jelistratov: "So... the most 
horrible day is, when you go out in 
Friday, 13th, and see a cat with 
empty bucket."(me rääkisime 
ebausust) 
*** 
Õp P. Ers: "Kus see vesi sul on?" 
Natalja: "Pees." (b-ülesandes) 
*** 
Revetta: "Kuulmisaparaat jäi Liinal 
koju." 
Liina: "Misasiii mul koju jäi?" 
*** 
Õp I. Hallik peale proovieksamit: 
"Tänage jumalat, et te mu kõrval 
ei pea olema, kui ma töid 
parandan. Ma võin agressiivseks 
muutuda." 
*** 
Õp M. Schmidt: "Laps pärib selle 
vanema juuksevärvi, kellel 
tumedamad juuksed on." 
Regina: "Aga mu emal on hästi 
tumedad juuksed ja isa on 
blond."(Regina on ka blond) 
Keegi: "No siis ta ei ole su ema." 
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*** 
Õp A. Oru: "Hindrek, millega sa seal 
tegeled? Maniküüri teed või?" 
*** 
Söögivahetund. Derbneva tuleb laua 
juurde, tõstab laualt lusika ja küsib 
Nastjalt: "Mis see on?" 
*** 
"Õpetaja, mitmes kuus on 28 päeva?" 
Õp A. Oru: "Ühes." 
"Haa, kõigis kuudes on vähemalt 28 
päeva." 
Õp A. Oru: "See on mingi blondiinide 
loogika." 

*** 

Õp A. Oru Alisale: "Mida sul on vaja, et 
arvutada põhjapindala?" 
Revetta: "Aju." 

*** 
Õp J. Jelistratov: "Sipsik is the best horror 
story in English." 

*** 

Külli: "Tal ju alles eelmine aasta oli 
sünnipäev." 

*** 
Revetta: "Miks mul pähklikoored kotis on? 
Kes pani?" 
Õp I. Hallik: "Mina panin." 
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Hind 3 EEK 

DETSEMBRIKUU TÖÖPLAAN 

2007  

 

03.12  1.advendi küünla süütamine  1.-4.klass 

03.-11.12 Jõulukaartide konkurss-näitus  1.-12.klass 

03.-17.12 Maakondlik heategevusüritus  1.-4.klass 

  „Kinkides teen rõõmu” 

03.-09.12 Matemaatikanädal   1.-12.klass 

  Peastarvutamine, tosinavõistlus, 

  reklaam, luuletan matemaatikast, 

sudokude lahendamine, Nuputa 

04.,06.12 Korvpallivõistlused   3.-5.klass 

07.12  Jõuluetendus „Pidu jäälossis”  1.-4.klass 

  Jõhvi Kontserdimajas  

09.12  „Ema, isa, mina – ongi sportlik pere” 1.-4.klasside 

  ülelinnaline võistlus Ahtme spordi- 

  hallis  

11.,13.12 Korvpallivõistlused   6.-7.klass 

13.12  Jõululaat    1.-12.klass 

18.12  Teatrietendus „ Muumitrolli jõuluuni”2.b klass 

  Rakvere teatris 

18., 20.12 Korvpallivõistlused   8.-9.klass 

19.12  Jõuluetendus „Muumitrolli jõuluuni” 1.a, 4.a klass 

  Rakvere teatris 

19.-20.12 Jõulupeod   

21.12  Pidulikud veerandi lõpu aktused 

21.12  Kollektiivi jõulupidu kell 12.30 

28.-30.12 Vabariiklik seminar Jänedal 

  „AIDSI päevad” 

Majanduspäev 
meie koolis!�
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Hea lehesõber! 

Kirjutan Sulle sel aastal viimast korda. 
Aeg läheb pöörase kiirusega ja mulle 
tundub, et eelmised jõulud olid alles 
mõned kuud tagasi. Kas Sinuga on ka 
nii? Võimalik, et kipun vanaks jääma, 
aga aina rohkem hakkan igatsema seda 
vaikuse ja rahu aega, kus inimestel on 
kõike muud teha, kui üksteisega 
nattida. Pahandused ja tülid maetakse 
maha või unustatakse sootuks. Õhus 
on hingesoojust ja ootusärevust. 

Alanud on 
advendiaeg. 
Lase rahu ja 
ilu enesesse! 
Kui see on 
ette määratud, 
k o h t u m e 
j ä r g m i s e l 
aastal uuesti. 

Ilusat 
Jõuluaega! 

Sinu  „JÄRVE 
COOL” 

 

Jõulupeod  
 

19.dets.kell 13.00  5.-6.klass 

 kell 17.30   7.-9.klass 
20.dets. kell  9.00   1.-2.klass 
         kell  11.00  3.-4.klass 
         kell  18.00 10.-12.klass 
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Persoon - direktor Kalmer Puul 

Persoon: 
Kalmer 
Puul 
 
Alates 19. 
oktoobrist on 
meie koolil uus 
direktor - 
Kalmer Puul. 
Enamik kooli-  
rahvast kuulis 
seda nime 
esimest korda 
siis, kui 
kandidaadid 
teatavaks tehti. 

Mõni on temaga ka varem kokku puutunud. Seetõttu 
tekkis vajadus ning soov selle mehe kohta täpsemalt teada 
saada, et kes ta on ja mida asjadest arvab.  

Milline oli Teie haridustee ning karjäär? 

Esimesed kolm klassi käisin Sompas koolis, kuid alates 
neljandast läksin Jõhvi Gümnaasiumisse (end. Adolf Kesleri 
nimeline keskkool) ning lõpetasin seal 11. klassi, sest siis veel 
12. klassi polnud. Seejärel läksin tööle autobaasi, et juhilube 
saada.  

Kõrgharidust ei olnud plaanis omandada? 

Ei, sest esiteks polnud ma koolis nelja-viieline ning mu 
keskmine hinne polnud just väga kõrge. Kui mu mälu mind ei 
peta, siis võis olla 3,5, aga sellise keskmise hindega polnud 
ülikooli saamine just tõenäoline. Nii otsustasingi sõjaväkke 
minna, aga enne seda tahtsin juhiload ära teha, sest siis oleks 
sõjaväes kergem, saaks autojuhiks. Ega mina polnud ainuke, 
kes toona nii mõtles. Enamik poisse planeerisid, kuidas 
sõjaväes kergem oleks.  

Ja kuhu Te edasi läksite? 

Sõjaväkke saadeti mind Komi 
ANSV-sse. Seal sain omal nahal 
tunda, mida tähendab 65-kraadine 
pakane, kuid keskmiselt võis 
talvel külma olla kuskil 40 kraadi. 
Pärast sõjaväge läksin Kohtla-
Järve metsamajandisse tööle, 
automehhaanikuks. Suuresti tänu 
sellele töökohale otsustasin ka kaugõppes Tallinna Ehitus- ja 
Mehaanikatehnikumi astuda ning mul õnnestus see ka edukalt 
lõpetada. Hiljem sain metsamajandis töökoja juhatajaks ning 
siis peamehhaanikuks. Peale seda otsustasin minna 18. 
kutsekooli autode kutseõppemeistriks, hiljem hakati seda 
töökohta nimetama kutseõpetajaks ning lõpuks sai minust 
praktikaosakonna juhataja. Selleks ajaks oli mul kesk-
eriharidus omandatud ning hakkasin ennast erinevatel 
koolitustel täiendama ja astusin “pedasse” (siis Tallinna 
Pedagoogiline Instituut, praegu Tallinna Ülikool), kust sain 
kutseõpetaja hariduse. Seejärel läksin tööle Ida-Viru 
maavalitsusse haridus- ja kultuuriosakonda inspektoriks, kus 
minu ülesandeks oli inspekteerida koole ja lasteaedu ning teha 
riiklikku järelvalvet. Sellel kohal töötasin viis aastat. Samal 

ajal kandideerisin (endises) Jõhvi vallas ning sain volikogu 
esimeheks. Kui vald ja linn ühinesid kandideerisin uuesti ning 
mind valiti lisaks volikogule ka abivallavanemaks hariduse-, 
kultuuri- ja sotsiaalalal. Ning nüüd töötan lõpuks siin, sellel 
ametikohal. 

Milline õpilane Te ise koolipõlves olite? 

Keskmine poiss olin. Selline rahuldava käitumisega, 
algklassides oli eeskujulik. Midagi väga silmatorkavat korda 
ei saatnud, aga samas päris pätt ka polnud. Pidudel käisin küll 
hiljem palju, nii oma koolis kui ka siin koolis, Jõhvi 
rajoonimajas, Varjal, Lüganusel, Kohtla-Nõmmel olid ka 
kõvad peod. Sellist lausjoomist ja narkootikumiprobleeme 
tollal polnud, aga kaklusi tuli küll ette. Enamasti leidsid need 
aset Jõhvis ja siis, kui mõni pidu oli nii venelastel kui ka 
eestlastel üheaegselt lõppenud. Mina nendes ei osalenud. 
Põline Jõhvi poiss nagu ma olin, tundsin enamasti neid 
venelastest algatajaid ning mind jäeti rahule. Kakelnud olen 
ainult paar korda, siis, kui mind tõsiselt provotseeriti. Vabal 
ajal käisin enamasti võistlemas, tegelesin kergejõustikuga, 
pikamaajooks oli minu eriala ning üldse oli meil kogu vaba 
aeg väga tihedalt sisustatud. 

Mis põhjustel Te oma eelmiselt töökohalt lahkusite ja just 
siia tööle tulite? 

(Ohkab)  Seda  on  minult  korduvalt  küsitud.  Lühidalt 
öeldes- tulin ära vastastikkusel kokkuleppel vallavanema ja 
koalitsiooniga. Tegemist oli poliitilise ametikohaga ja meie 
arvamused läksid mõne küsimuse lahendamise osas lahku. Ei 
tahtnud  enam poliitikaga  tegeleda  ning  pealegi  võis see 
ametikoht  iga  hetk  kaduda,  kõik  olenes  poliitilistest 
mängudest. Aga et miks just praegune ametikoht? Jah, tuli ka 
teisi  pakkumisi,  aga  ma  valisin  endale  eesmärgiks  just 
haridusala, kuna sellel on mul kõige laiemad kogemused.  
Aga miks just nüüd? Miks Te varem haridussüsteemi tööle 
ei tulnud, vaid abivallavanema kohaga nõustusite? 

Toona ei tulnud sellist mõtet pähe ja missioonitunne oli tugev, 
ei tahtnud minu poolt hääletanud inimesi alt vedada. Umbes, 

et valdade ühinemise leppele 
kirjutas alla ja siis läks ise ära. 
Paljud kartsid, et nüüd saavad 
endistest Jõhvi valla maadest 
ääremaad ja et keegi ei tegele 
enam sealsete inimestega. Oli vaja 
inimestele kindlust tuua, seetõttu 
valisingi selle ameti, et midagi ka 
reaalselt korda saata. Aga siia 

kooli tulin seetõttu, et võimalus avanes ja otsustasin proovida. 
Seepärast ei hakanudki varem tööd otsima, et kevadel oleks 
raske mõnda kooli tööle saada- kooliaasta lõpp ikkagi. Nii 
võtsingi suveks aja maha ja pühendusin kodule, tegin töid, mis 
pikka aega tegemist ootasid. 

Milline peaks üks direktor Teie arvates olema? 

Üldiselt pooldan demokraatlikku juhtimisstiili ning leian, 
et direktor peaks arvestama kollektiivi arvamusega. Mulle ei 
meeldi “hirmuvalitsejad,” kellele avalikult alt üles vaadatakse, 
kuid keda seljataga siunatakse. Kõiki asju saab rahulikult 
arutada, küsides inimeste arvamust. Ja kui mõni alluv tõesti 
tuleb paremale mõttele, siis on direktori kohus seda tunnistada 
ning asi ellu viia, mitte oma tahtmist peale suruda. Kriitikat 
pooldan samuti, aga siis sellisel juhul õigustatud kriitikat, 

Sellist lausjoomist ja narkootikumiprobleeme 
tollal polnud, aga kaklusi tuli küll ette, 
enamasti leidsid need aset Jõhvis ja siis, kui 
mõni pidu oli nii venelastel kui ka eestlastel 
üheaegselt lõppenud.  Kakelnud olen ainult 
paar korda, siis, kui mind tõsiselt provotseeriti  
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Algklasside tegemised 

Tegutseme koos! 
Selline oli meie klassi 2.perepäeva pealkiri. Perepäev toimus pühapäeva pärastlõunal. Koos olid emad-isad, õed-
vennad, vanaemad-vanaisad ja ka tädid-onud. Meie klassis on 4 miniperet ja nii moodustuski 4 võistkonda. 

Perepäeval oli kaks osa. Esimene osa toimus spordisaalis. Seal me võistlesime, 
mängisime. Peale teatevõistlusi isad ja poisid viskasid korvpalli vabaviskeid, 
emad ja tütred võistlesid noolemängus. Tublim isa oli Reia isa Raul, tublim ema 
oli Evelini ema Meelika. Poistest oli tublim Joosep, tüdrukutest Reia õde Reti. 

Siis tulime me oma korrusele ja sõime pannkooke mee ja moosiga. Küll need 
maitsesid hästi. Peale sai juua teed, morssi ja kohvi. 

Kuna sel päeval oli ka isadepäev, siis esitasime oma isadele laulu ja kinkisime 
neile ilusad pluusid-kaardid. Korraldasime ka isade portreede võistluse. Seinal 
olid isade portreed ja isad pidid end ära tundma. Oli raske, nad kõik olid peaaegu 

ühtemoodi, sest isa tuli valmis teha valge paberiga valgel alusel. Kõige lihtsam oli Elisa ja Jürmo isal, sest nendel on 
habe ja selle järgi tundsid nad end kohe ära. Siis pidime ühiselt meisterdama isa portree. Kasutada saime ainult 
pudelite korke. Need isad tulid päris hästi välja. Valmis sai 4 erinevat isa. 

Ühises sõprusringi otsustasime, et järgmine meie klassi perepäev toimub juba uue aasta jaanuaris. 

Oli tore koos olla ja ootame uut!  

Reia, Joosep, Martin ja Adeele 

1.a klassist 

Õpetaja abiga kirja pandud lugu 

Perepäeval pere koos, 

Isa, ema, vend ja õde 

mänguhoos. 

Lõbusalt siis spordime, 

tantsime ja laulame. 

 
Koos meil olla on ju tore, 

Oleme üks suur ja vahva pere. 

Laual koogid moosiga, 

tassis kuumad joogid koorega. 

           Jürmo Rooma  1.a klass 
VIIS 

Kaks pluss kolm on viis 

vastas väike Liis. 

Tubli, Liis, hinne viis, 

vastas õpetaja siis. 

Päevikus nüüd ilus viis, 

rõõmsalt koju läks Liis 

Erik Tambre 1.a klass 

Matemaatika tunnis tore on, 

sest seal ei ole kolle 

1, 2, 3, 4, 5 ja 6 

need numbrid ei kasva puus. 

Matemaatika tunnis neid õpid 

ja pähe seal neid topid. 

Veel 7 ja 8, 9 ja 10 

need ka pähe said. 

Korrutamist ja jagamist 

liitmist ja lahutamist 

täis me tund. 

Kui tunnikontroll või kontrolltöö, 

siis kodus tuleb õppida päeval ja ööl. 

Matemaatika tunnis tore on olla 

kui õpetaja tuju on hea. 
 

Jonne Rooma 4.a klass 

Käimas on matemaatika nädal. Sel 
puhul  on oodatud kõik  oma 
matemaatilisi mõtteid luuletusteks 
vormima. Vahvamad neist ilmuvad ka 
koolilehes. Käesolevas numbris teeme 
juba algust. Ole kärme kirjutama, sest 
luuletuste esitamise viimane tähtaeg on 
reedel, 07. detsembril 2007. Anna 
luuletus oma matemaatikaõpetaja kätte. 
Tema toimetab selle õigesse paika. 

Täna loen ma numbreid nii: 

Üks, kaks, kolm, neli, viis... 

Meelest läks, mis tuleb siis. 

Kuus, seitse, kaheksa, üheksa, kümme... 

Aga edasi loen homme! 

Adeele Lisbeth Siiner 1.a 

Meile meeldib arvutada, 

jagada või korrutada. 

Arvutustest vähe teame, 

seda õppima veel peame. 

Numbrid ühekaupa kerged, 

nende nimed meil on selged. 

Aga kui neid kokku liita, 

siis ei saa ju aega viita. 

Võtame ka sõrmed appi, 

et meil vastus läheks täppi. 

 

Martin Lumiste 

1.a klass 
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Neljapäeval, 8. novembril, oli 11. - 12. klassi õpilastel jällegi põhjust rõõmustamiseks – selle asemel, et veeta terve päev 
erinevaid aineklasse külastades, avanes võimalus veidi silmaringi laiendada ja end harida: nimelt külastasid meie kooli 
IT kolled�i tundengid, firma Telegrupp AS juhtfiguu r ja asutaja Ivo Remmelg ning päevajuht Henrik.  

Üritus algas Henriku sissejuhatusega infotehnoloogia olemusse ja sellega tegelevatesse inimestesse, kustutades meie kooli 
noorte ettekujutuse stereotüüpsest itimehest – need ei ole mitte ainult väljaveninud kampsuniga sõnaahtrad omaettenokitsejad 
arvutisalongide tagaruumides, vaid tihtipeale vägagi tegusad ja ettevõtlikud kodanikud ka reaalses elus. 

Üldine pilt silme ees, kutsuti meie ette Ivo Remmelg. Tema ettekanne sisaldas rohkesti mitmekülgseid tulevikuvaateid ja -
visioone just neile, kes õige pea on sunnitud seisma iseseisva elu lävel. Remmelg'i jutu põhjal said meie kooli noored muuseas 
arukaid soovitusi oma karjäärialaste plaanide elluviimiseks ka üldiselt, mitte vaid infotehnoloogia vallas. Lisaks sellele tutvustas 
mees enda juhitavat firmat – Telegrupp AS'i, selle asutamise lugu, algusaastaid, koostööpartnereid, tegevusalasid ja 
ettevõttesisest õhkkonda. Õpilastele anti ka võimalus küsimusi esitada ning seda kasutati loomulikult ära. Eelkõige tunti huvi 
palganumbrite ja IT-spetsialistide tarviduse vastu. Firmajuhilt saadud vastused aga šokeerisid positiivses mõttes kuulajaid ning 
ehk nii mõnigi hakkas tänu sellele ka oma tulevikku infotehnoloogia õppimisega seostama. 

Kolmandaks kõnemeheks oli Mart Loorits – IT Kolled�i üliõpilasesinduse esimees ja kolmanda kursuse tudeng. Noormees 
rääkis meile oma teest teemaaluse haridusasutuseni ning konkreetse kooli 
tudengielust. Kuulajaid huvitas nii õppeprogrammi ülesehitus, eeldused 
sisseastumiseks, kui ka vaba aja veetmise võimalused – ka need omavad ju 
tähtsat rolli! Looritsa jutust järeldades on üliõpilaselu Eesti 
Infotehnoloogia Kolled�is igati huvitav – alustades mitmekesistest 
võimalustest õppetöös ja lõpetades elamusterikka ööeluga. Viimase ettekande 
olemus kujunes meeldivaks ja köitvaks aruteluks ka neile, kes ehk oma 
tulevikku veel infotehnoloogiaga seostanud polnud.  

Pärast eelpool mainitud inimeste kõnelusi jõudis kätte meie, õpilaste, 
tegutsemisaeg. Gümnasiste oli võistluste toimumisest juba varem 
teavitatud, kuid kellelgi polnud aimugi, milles need seisnesid, aga 
sellegipoolest olid 11. ja 12. klassid koostanud ette nähtud neljaliikmelised 
võistkonnad (kokku pidi võistkondi olema viis). Iga võistkond esindas teatud 
firmat (EMT, Levira, Tele 2, Elion ning Elisa) ning kõik võiskonnaliikmed said 
selle firma nännikotid, mis sisaldasid kas vahvaid mütse või T-särke ning samuti 
kaelapaelu, pastakaid ja märke. Mäng algas sellega, et igast firmast üks pidi 
andma oma mobiiltelefoni numbri, sest vihjed ülesannete kohta ning nende vastuste saatmine toimusid sms-teenuse kaudu. 
Võistlus iseenesest oli väga huvitav: küll tuli koolimajast raadiosaatjate vahendusel arvutiklaviatuuri klahve otsida, GPS- 
seadmega linnast üks teatud telefoninumber leida, kooliajalugu teada, internetist informatsiooni leida ning ka 
arvutiprogrammidest üht-teist jagada- kokku 12 erinevat ülesannet. Kahjuks ei kulgenud seegi mäng ilma tehniliste riketeta, 
mille tõttu kulus mõnedel võistkondadel edasi-tagasi jooksmiseks rohkem aega, kuid huvitav oli see kõik sellegipoolest. 
Võitjaks osutus EMT võistkond, kuhu kuulusid Mari Halliksaar, Tõnis-Mikk Aabna, Priit Linnard ja Kaspar Räitsak. Auhinnaks 
said nad kõik kingikotid, mis sisaldasid kruusi, rõõmupallikest, komme ning mälupulka. 

Võistlus võttis küll üksjagu aega, kuid loodame, et nördimust ei tunne sellest keegi ning et sellelaadseid üritusi korraldataks 
tihedamini, sest õppimine ei seisne vaid erinevate ainete pähetuupimises, olulised on ka teistsugused oskused. 

Merilin Männamäe. Ave Aarmaa, 11. klass 

Meie külalisi 

Noored kirjanikud Järve Gümnaasiumis 
7. novembril külastasid meie kooli noored kirjanikud: Igor Kotjuh, Indrek Mesikepp alias FS, Mihkel 
Kaevats ja Jürgen Rooste. Nad on kirjanikud erinevate maailma vaadetega ja nende tekstid ja 
luuletused olid väga erinevad. Esitlus oli lõbus, loeti luuletus lehtedelt ja peast, samuti ka proosatekste 
ning lauldi. 

   Igor, luuletaja, kelle emakeel on vene keel, luges enda luuletusi, mis olid tõlgitud eesti keelde. 
Kahju oli sellest, et tema esitlus jäi natuke kuivaks. Hääldus oli harjumatu, aga muidu hea. Nad 
esinesid korda mööda ja peale Igorit hakkas rääkima, või õigemini laulma Mihkel. Kuna ta on 
lühikest kasvu, võttis ta tooli, ronis sellele ja laulis mingi toreda eesti rahvaviisikese. Alguses ehmatas 
see, mida ta teeb, kuid inimene on kõigest vaba ja ei häbene ning lõpuks oli esitlus tore. Siis rääkis 
FS. Ta seisis ainult ühel kohal. Mis silma hakkas oli see, et ta pidevalt ennast igalt poolt kratsis, kuid 
esitlus oli hea. Luuletustes kajastus tänapäeva ühiskonna mured ja rõõmud. Muidugi viimast oli 
vähemuses. Minu arvates oli  kõige toredam Jürgen. Vaba inimene ja teeb, mis tahab. Luuletused ja 
jutukesed esitatud nii nagu peavad olema. Kõik ebasündsad sõnadki selgelt välja hääldatud. Jürgen oli 
rõõmus, et meiega kohtus ja lõpuks ajas meid kõiki koju. 

 

Mari- Liis Arbus 11. Klass 
�  Kuna ta on lühikest kasvu, võttis ta tooli, ronis sellele ja laulis 
mingi toreda eesti rahvaviisikese.  

�  Kaspar, Priit, Mari ja Tõnis 

Uus ja uuem 

%�

mitte põhjendamatut laimu. Hea direktor peab olema 
orienteeritud strateegilisele juhtimisele- ta peab teadma, 
mis võib aasta või viieteistkümne aasta pärast juhtuda 
ning  sellega  arvestama.  Samas  tuleb  muidugi  ka 
praeguste  asjadega kursis  olla.  Inimesi  peab samuti 
usaldama ning laskma neil oma peaga mõelda, niikaua, 
kuni pole põhjust vastupidiseks.  
Mida arvate õpetajatest? 

Et mida ma arvan neist? Võtan neid kui inimesi, kes 
teevad oma tööd ja teevad seda pühendunult ning hästi. 
Olen üsna kindel, et õpetajad armastavad lapsi ning on 
pühendunud,  sest  teisiti  poleks  see  töö  võimalik. 
Muidugi on ka erandeid ja nendega olen oma praktikas 
samuti  kokku  puutunud,  kuid  neid  esineb  harva. 
Õpetajad on kõrgelt haritud ja seda ma austan ning 
suhtun neisse sügava lugupidamisega. Kui ma siia kooli 
tööle tulin, teadsin ainult mõnda üksikut õpetajat. 
Ja kes need olid? 

Nimesid ei tahaks siinkohal nimetada. 

Miks? 

Ei, mitte seepärast, et nad midagi halba oleksid öelnud 
või teinud, lihtsalt neil endil võib pärast kollektiivis 
raskeks minna,. Aga nende kohta, kellega olen lähemalt 
kokku puutunud, võin ainult häid sõnu öelda. 

Miks olete Ida-Virumaale truuks jäänud? Kas 
seetõttu, et pole mujalt paremat pakkumist tulnud 
või olete lihtsalt nn maakonna patrioot? 

(Muigab) On küll olnud pakkumisi mujalt. Pärast 
metsamajandist lahkumist kutsuti mind Kaareperre 
tööle, kuid see oleks tähendanud elukoha muutust nii 
mulle kui ka mu naisele. Seetõttu jäi see asi toona 
poolikuks. Lisaks ei tea ma, kuidas oleksin päris võõras 

kohas hakkama saanud ning siis tuli veel Jõhvi 
Kutsekooli pakkumine, seetõttu jäingi siia. Aga kui 
nüüd ka keegi tuleks ja pakuks tööd ning tasuta korterit 
Tallinnasse, siis ikkagi ei läheks. Siin on mu kodu ja 
töö  ning  ma  leian  siit  veel  piisavalt 
eneseteostusvõimalusi.  Mind  võib  küll  vist  selles 
mõttes kangeks patrioodiks nimetada. 
Millega tegelete vabal ajal? 

Sporti teeksin küll hea meelega, kui aega oleks. 
Mängiks jalg- või korvpalli. Kodus meeldib omaette 
nokitseda, kas remonti teha või siis suvel aiatööd või 
puid lõhkuda, kuigi ma pole kindel, kas seda nüüd just 
hobiks saab nimetada. Jahi- ja kalamees ma pole ning 
marke ka ei kogu. 
Mida ootate elult edaspidi, kas olete nüüdseks 
saavutatuga rahul? 

Pensionini on veel kuusteist aastat aega. Kõigepealt 
tahaks siin koolis hästi tööd teha, näiteks arengukava 
paika panna ja asjad toimima saada. Enamasti ongi 
arengukavad üksnes sellised dokumendid, mille 
direktor ainuisikuliselt koostab ja mis kuhugi sahtlisse 
tolmama jäävad. Mina soovin selle koostamisse 
kaasata kogu kollektiivi nii õpetajad kui ka muud 
töötajad, koristajad näiteks. (Jätkub pikk ja põhjalik 
seletus sellest, kuidas arengukava koostamine välja 
nägema hakkab) Eks viie aasta pärast näeb, kuidas mul 
läks. Tööd tahaks üldse hästi teha, seniajani on kõik 
vägagi positiivne olnud ning ma pole ennast tükil ajal 
nii hästi tundnud, kui siia kooli tööle tulles. Esialgu 
olen Jõhvi vallavalitsuses edasi, aga kui siin kõik 
sujuma hakkab, siis järgmistel valimistel ma enam ei 
kandideeri ning jään poliitikast kõrvale. 

Maili Lehtpuu, 12. klass  

MariMaarjaVeerg  

Paar päeva tagasi avastasime õudusega, et koolilehe ilmumise tähtpäev läheneb suure kiirusega. See tähendab, et on aeg oma 
veergu kirjutama hakata. Praegu istumegi siin ja taipasime just, et seekord polegi meil kooliperele mingit eriti tähtsat sõnumit 
edastada. Tahaksime teile hoopis rääkida, kui lahe on tantsida seltskonnatantse, ja mitte ainult tantsida, vaid ka OSATA õigesti 
tantsida. Ja uskuge meid, see polegi ainult vanainimeste jalakeerutus, vaid on täiesti vajalik oskus meievanustele noortele. 
Üldiselt hakkasime me eelmisel kuul käima tantsukursustel, mida võimaldab meile Lions klubi. Õpetaja on väga tore ja 
vaimukas ja oskab tantsima õpetada samal ajal lõbusasti aega veetes. Meil saab seal igatahes kõvasti nalja, mis sest, et aegajalt 
üksteise varvastel tallutakse, päid kokku lüüakse või põlvipidi kokku hüpatakse. Fun noh! Poolteist tundi puhast rõõmu, tõeliselt 
relaxing. Jõledad keemia arvutusülesanded ja ajaloo kontrolltöö on peast justkui pühitud. Kümnest tantsutunnist on praeguseks 
viis läbitud. Algteadmised Viini valsist, rumbast, sensuaalsest tangost,  aeglasest fokstrottist ja quick step’ist on juba olemas. 
Omaette nähtus on ka perekonnavalss, kus poisid saavad tüdrukuid lennutades muskleid treenida. Nii, et kõik, kes te pooleli 
jätsite või üldse ei vaevunud proovidagi – kahetsege! !! 

Taas oleme sunnitud end kordama ja teile kõigile meelde tuletama, et te kedagi ei vihkaks ja oleksite üksteise vastu head ja 
sallivad. Ja ärge jumala eest püssiga kooli tulge. Me saame küll aru, et elu vahel sakib, aga kõiges halvas leidub ju ka midagi 
head. Siinkohal võib mainida, et voolav vesi mõjub inimsuhetele paljutõotavalt. Kui Su suhe on sattunud raskustesse, siis minge 
ja laske koos vannitoas vett. Nii, et ei ole vaja ühestki pöörasest soomlasest eeskuju võtta ja kooli kõmmutama tulla. Kuid kui 
sõrm ikka nii väga sügeleb päästikule vajutama, siis soovitame abi saamiseks mõne professionaali poole pöörduda. Kui Sulle 
tundub, et su võileib kukub alati võiga määritud poolega allapoole, mõtle pikemalt ette – määri võid alati teisele küljele. Pidage 
meeles, et oma muresid pole kunagi vaja häbeneda ning kui üksi neist jagu ei saa, siis jagatud mure on ikkagi pool muret. Ärge 
võtke asju südamesse, sest võõrkehad takistavad selle tööd. 

Lõpetuseks tahame kõigile meenutada, et jõulud on peagi ukse ees. Ärge siis unustage oma kalleid lähedasi millegi 
südantsoojendavaga meeles pidada, sest eelkõige on ju jõulud aeg näidata oma hoolivust teiste suhtes. 

Mari Halliksaar, Maarja Vilumets 12. klass 
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Teisest nurgast 
JärveGümnaasium VS Jõhvi Gümnaasium 

Igal aastal tuleb kooli uusi õpilasi juurde. Sel aastal liitusid meie kooliperega nii mõnigi endine õpilane, kes veetis aasta-kaks eemal, 
otsides ja lootes leida paremat kooli kui seda on meie kool. Uurime, mis on mineku ja tagasituleku põhjused. Meie küsimustele oli 
nõus vastama Merilin 11. klassist. 

Millises koolis sa enne siia tulekut õppisid? 

Kuni põhikooli lõpuni käisin Järve Gümnaasiumis, siis aga astusin Jõhvi Gümnaasiumi. 

Kuidas jäid kooliga rahule? 

Aasta, mis ma seal õppides veetsin, oli igati meeldejääv. Kuigi Jõhvi on Kohtla-Järve naaberlinn, 
polnud mul uues klassis ühtegi tuttavat, seega oli kõik uus ja huvitav ning omamoodi väljakutse. 
Oli muidugi teatud miinuseid, aga need väljendusid pigem õppetöö korralduses, kui üldises 
õhkkonnas. 

Miks sa tulid tagasi Järve Gümnaasiumi? 

Otsus iseenesest ei tulnud mingisuguse ebaõnnestumise peale, samuti ei olnud viga kaasõpilastes või õpetajates. Jõhvi Gümnaasium on 
lihtsalt selline kool, kus suhtumine õppetöösse on veidi erinev, kui meie koolis. Lühidalt öeldes: tänu sellele, et õpilastel ei nõuta suurt 
pingutamist, õppetöö kõrval tungivad esile pigem kõikvõimalikud huviringid ja vaba aja tegevused, tundsin ka ise end kergema 
vastupanu teed minnes, st motivatsioon oli hääbumas. Varem olin harjunud pingutama ja seda soodustas Kohtla-Järve kooli keskkond 
– püüdlike õpilaste omavaheline (ettekujutatav) konkurents. Jõhvi Gümnaasium on täis aktiivseid inimesi, selles ma ei kahtlegi, aga 
tundsin, et minu eesmärk on siiski keskkooliaastad edukalt läbida ning lõpueksamid sooritada nii, et ma ise rahule jääksin. Tahaksin 
veel lisada seda, et tegelikult on igas koolis võimalik õppida, oli ka Jõhvi Gümnaasiumis, kuid kokkuvõttes on selleks paremad 
eeldused siiski Kohtla-Järvel. 

Mis on Jõhvi/Järve Gümnaasiumi suurimad erinevused? 

Veidi naljakas on mõelda, et kahes nii lähestikku asuvas õppeasutuses võiks suuremaid erinevusi tähendada. Küll aga tooksingi esile 
õppetöö korralduse – programm on enam-vähem sama, õpetajad teevad oma tööd hästi, ent Jõhvis puudub rangus. Õpilaste suhtumine 
pole mõningatesse õpetajatesse just kuigi austamisväärt. Võib-olla on viga hoopiski minus endas, maast-madalast olen harjunud 
küllaltki karmide hindamiskriteeriumitega. Kodused tööd peavad alati tehtud olema, neid kontrollitakse ja nende eest pannakse 
hindeid. Jõhvi Gümnaasiumis aga oli nende tegemine pigem vabatahtlik. Ühelt poolt on see muidugi õige – gümnaasiumiõpilasi ei 
tuleks enam tagant torkida, sest õpime ju iseenda jaoks. Samas on palju tõhusam saavutada paremaid tulemusi, kui õpetajate poolt 
avaldatakse ka teatud survet, sest igaüks ei ole ka sellesse kooliastmesse sattudes veel teadvustanud endale hariduse tähtsust eelkõige 
iseenda tuleviku loomise jaoks. Teine asi oli puudumistega. Erinevate vabaajategevuste tõttu polnud mingi probleem tundidest ära 
küsida. See kõik on kujunenud loomulikult juba maast-madalast. Ma ei imesta, et Jõhvi kooli eksamite tulemused kipuvad aastast 
aastasse madalamad olema – see ei ole sellepärast, et õpilased oleksid lollimad, pigem on puudu rangusest, mis noorte inimeste 
arenemisprotsessis üsna tähtsat rolli mängib, kuskilt peab ju kohusetundlikkus ja vastutusvõime tulema!? 

Sa käisid kuni 9. klassini siin koolis, miks läksid Jõhvi? 

Sellele küsimusele on üsna raske vastata. Ma ei suuda enam täpselt meenutada oma mõtteid sel perioodil, kui tuli see “esimene tähtis 
otsus teha” ja omale haridusteed kujundama hakata. Arvan, et asi oli selles, et tahtsin midagi uut kogeda ja end proovile panna – kas 
suudan muutustega kohaneda ja jätkata edukalt ka keskkonda vahetades? Suutsin seda endale tõestada ning jäin igati rahule. Sisimas 
teadsin, et kui midagi peaks tõesti halvasti minema, siis on mul alati võimalus oma otsust muuta ja teine tee valida. Ilma selle 
teadmiseta poleks ma arvatavasti Järve Gümnaasiumist üldse lahkunud, võimaluste mitmekesisus omab minu elus väga tähtsat rolli. 

Kas Järve ja Jõhvi õpilaste suhted ja suhtlemine omavahel erineb? Kuidas? 

Põhikooliaastatest mäletan seda, omavahelised suhted olid nii mõnigi kord üsna pingelised. Samas võib selle põhjuseks olla ka õpilaste 
iga, mitte suhtumine. Jõhvis märkasin seda, et noored olid kuidagi rõõmsamad ja muretumad, veidi vabama suhtumisega, aga teisalt 
olen veendunud, et sellegi põhjus seisnes tegelikult ikkagi õppetöös. Kohtla-Järvele tagasi tulles ootasin mingil põhjusel seda seisu, et 
kaasõpilaste suhtumine ei ole nii positiivne, pinge on endiselt suur ja õppimiseks kulub palju tööd ja vaeva. Aga mind tabas 
suurepärane üllatus – omavahelised suhted on kuidagi hoopis vabamaks muutunud, koolipäeva lõpuni püsib äärmuslik positiivsus, 
õpilaste nägudel on naeratused, vahetunnid on lõbusad ja samal ajal õppetöösse suhtumine endiselt tõsine. Seega võin öelda, et 
suuremaid erinevusi suhtlemisel tegelikult ei ole, õpilased on vastavalt oma eale valdavalt ikka sarnased. 

Maris Juhkov, Maris Vihmann 11.klass 

�  Esmatrükk koolilehes “JÄRVE COOL nr ” 32. Järg käesolevas lehes lk 5. Koomiks järgneb koolilehes “JÄRVE COOL”  34 

Meie toimetamisi 

Majanduspäev meie koolis 
Reedel 23. novembril toimus meie koolis juba peaaegu, et traditsiooniks 
saanud majanduspäev, millest võtsid osa Järve Gümnaasium, Toila 
Gümnaasium, Iisaku Gümnaasium, Lüganuse Keskkool, Kiviõli Vene 
Gümnaasium ja Illuka Põhikool.  

Päev algas nagu alati ürituse eestvedaja Kaire Jõe tervitussõnade ja 
sissejuhatusega ning peale tema tervitust sai sõna kooli uus direktor Kalmer 
Puul, kes soojade sõnadega soovis edu algavaks päevaks. Kuna oli alles 
hommik, oli ürituse algus väga vaevaline ja aeganõudev, sest paljud polnud 
veel üles ärganud. Mida aga tund edasi, seda rohkem elavneti. Loomulikult 
olid gümnasistide kõrval esindatud ka algklasside ja põhikooli õpilased, kes 
päeva jooksul meisterdasid ja lõid innovaatilisi asju, mida hiljem ka hinnati. 
Nende väikeste tegelaste mõttemaailm ja silmaring on tegelikult päris avar, 
sest kõik olid üht ja teist 
internetist lugenud ja sealt 
huvitavat mõtteainet saanud. Kes 
leiutas mahlapakkidest koti, kes 

tolmuimeja, aga leidus ka CD hoidja ning palju muud huvitavat. Kõik 
mudilased said väikesed meened, tähtpäevašokolaadi ja tänukirjad, 
mida kodus näidata. Oli ka neid, kellel juba mõni uus idee järgmiseks 
korraks välja mõeldud. Põhikooli osa aga sai oma teadmised ning ka 
mõtlemise proovile panna, sest mängiti Simulaator 7-t ning selles 
mängus käivad asjad juba rahadega. Esimene mäng oli proovimäng ja 
ülesärkamismäng, hiljem aga juba ragisesid ajud ja üle klassi oli kuulda 
kalkulaatori nuppude klõbinat, sest kõik olid hoos arvutamisega. 
Lõpuks võitis mängu Järve Gümnaasiumi I võistkond koosseisus Raul 
Rätsep, Erni Šelepin ja Ragnar Sälik, kes edestasid pikalt teiseks jäänud 
Iisaku Gümnaasiumi võistkonda. Gümnaasiumi  päev aga koosnes 

kahest osast: esiteks mängiti 
Turuplatsi, kus mängu põhiideeks on konkurents müüjate, tootjate, 
pankade ja kodumajapidamiste vahel. Algul võttis koolitajatel mängu käima 
lükkamiseks aega, mõne aja möödudes aga kukkusid toolid ja lauad ning käis 
tihe rebimine. Osalejad ise ütlesid, et mängus sai palju nalja ning kindlasti 
kulub mõni asi ära ka edasises elus, kui on vaja majanduslikult mõelda. Päeva 
teises pooles aga mängiti MESE-t. Võitjaks tuli seekord Järve Gümnaasiumi IV 
võistkond koosseisus Revetta Reiljan, Külli Kruus, Hurmet Lahi ja Natalja 
Kartašova. Päev poleks korda läinud kui poleks olnud koolitajaid, kes ise on 
igati seotud majandusega ja tegelevad sellega ka igapäevaselt, mõni ka 
tööalaselt. Nendeks olid Epp Vodja (Junior Achievmenti direktor), Anne 
Alamets, Martin Anier, Madis Bleier, Pille-Riin Vackermann, Margot Sarv ja 
Riina Timmermann. Kokkutõttes oli ettevõtmine igati korda läinud ja sellest 
osavõtnud olid väsitava päeva lõpuks siiski suutnud jääda positiivseks ja kõigil 
jätkus ainult kiidusõnu ja paljud tahtsid kindlasti seda korrata ja tagasi tulla, sest 

kindlasti leiab ka uusi tuttavaid, kuid teiselt poolt omandatakse ka uusi teadmisi. 
Priit Purka 12. klass 
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�  Simulaator 7 köitis 9. klasside võistkonnad 
kolmeks tunniks. 

�  vanast uueks meisterdavad 4. a klassi  
lapsed. 

�  Õpetajate koolitus ajas koolmeistrid 
aeg-ajalt klassiruumist välja, et teisel 
moel neid proovile panna 


